

# network enterprise europe

č. 5 - Červen 2009



## Newsletter – Projektové poradenství

Vážená paní, vážený pane,

v tomto čísle newsletteru Vám opět přinášíme nejčerstvější přehled aktuálních programů určených na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje a evropské spolupráce ve výzkumu a vývoji. V tomto čísle rovněž naleznete upoutávky a přihlášky na tematicky související akce. Tato aktivita je realizována Technologickým centrem Akademie věd ČR a jeho partnery v rámci sítě Enterprise Europe Network.

Více informací naleznete na stránkách:  
<http://www.enterprise-europe-network.cz/>



### Informace o aktuálních výzvách

#### 7. rámcový program Evropského společenství pro výzkum, technologický rozvoj a demonstrace (2007 – 2013)

##### **Specifický program Myšlenky (Ideas)**

Témata výzkumu v tomto programu nejsou prakticky nijak omezena, vítány jsou hlavně průkopnické návrhy využívající nekonvenčních a inovačních postupů či technologií a témata, jež v sobě kombinují vysoké riziko odborného neúspěchu s potenciálem pro vědecké objevy mimořádného významu. Obvykle jsou podporovány projekty, jež řeší výzkumný tým, složený z několika výzkumníků z jedné nebo více evropských zemí, pod vedením předního odborníka v daném oboru bádání. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#myslenky>



### **Specifický program Spolupráce (Cooperation)**

Program je zaměřen na podporu projektů široké mezinárodní výzkumné spolupráce v rámci Evropské unie i mimo ni. Podpora je poskytována projektům v kterékoliv z deseti hlavních tematických oblastí, jež současně představují hlavní směry vědy a výzkumu v EU:

- Zdraví
- Potraviny, zemědělství a biotechnologie
- Informační a komunikační technologie
- Nanovědy, nanotechnologie, materiály a nové výrobní technologie
- Energetika
- Životní prostředí (včetně klimatických změn)
- Doprava (včetně letecké)
- Společensko-hospodářské vědy a humanitní obory
- Vesmír
- Bezpečnost

Podmínkou účasti v tomto programu je zapojení a spolupráce v rámci tzv. řešitelského konsorcia, tvořeného týmy z několika zemí EU nebo ze zemí asociovaných. Informace o výzvě naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#spoluprace>

### **Specifický program Kapacity (Capacities)**

Cílem programu je optimalizace využití stávající výzkumné infrastruktury v členských zemích EU a její další rozvoj, spolu se současným rozšiřováním inovačních kapacit malých a středních podniků. Program je navržen mj. na podporu regionálních uskupení (klastrů) zaměřených na výzkum a na současné uvolnění výzkumného potenciálu v konvergenčních a nejvzdálenějších oblastech EU. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#kapacity>

### **Specifický program Lidé (People)**

Program podporuje mobilitu evropských výzkumných pracovníků a rozvoj jejich odborné kariéry. Technologické centrum pořádá seminář týkající se aktuální výzvy v programu Lidé, program semináře je dále v newsletteru. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#lide>

### **Specifický program Jaderný výzkum (Euratom)**

Samostatný rámcový program Evropského společenství pro atomovou energii (Euratom) je zaměřený na výzkum otázek jaderného štěpení a ochrany před ionizujícím zářením, v rámci mezinárodního termonukleárního experimentálního reaktoru. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#atom>

### **Připravovaná výzva „Výzkum pro MSP“**

Dne 30.července 2009 bude v rámci specifického programu Kapacity 7. rámcového programu pro výzkum, technologický rozvoj a demonstrace (7. RP) vyhlášena nová výzva Výzkum pro MSP. Uzávěrka výzvy je plánována na 3. 12. 2009. Vyhlášení výzvy a kompletní informace včetně Pracovního programu na rok 2010, v jehož rámci je výzva vyhlášována, budou publikovány na stránkách <http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm>



## **Rámcový program Konkurenceschopnost a inovace (CIP)**

Tento rámcový program naplňuje cíle revidované Lisabonské strategie pro růst a pracovní místa. Program je otevřený v období 2007-2013 a jeho rozpočet byl stanoven na 3,62 miliard EUR. Byl rozčleněn do tří základních pilířů:

- Podpora podnikání a inovací (EIP)
- Podpora využívání informačních a komunikačních technologií (ICT PSP)
- Program Inteligentní energie pro Evropu II (IEE)

Aktuální výzvy naleznete adrese: [http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/ramcovy-program-konkurenceschopnost-a-inovace-2007\\_2013/](http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/ramcovy-program-konkurenceschopnost-a-inovace-2007_2013/)

## **Strukturální fondy**



### ***Operační program Praha Adaptabilita (OPPA)***

Operační program Praha Adaptabilita je zaměřen na neinvestiční projekty realizované na území hlavního města Prahy. Jedná se o projekty zaměřené na vzdělávání, sociální integraci, podporu zaměstnanosti a rozvoj lidských zdrojů ve výzkumu a vývoji. Vzhledem k tomu, že program je určen pouze pro Prahu, platí, že účastníci projektů musejí být z Prahy nebo musí pracovat pro pražské zaměstnavatele, případně musejí být studenty pražských škol. Realizátoři projektu (žadatelé o dotaci) však mohou být z jakéhokoliv regionu ČR. Žadatelé mohou být podnikatelé, veřejná správa, nestátní neziskové organizace, profesní a zájmová sdružení, školy a další. Informace o aktuálních výzvách naleznete na adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oppa>

### ***Operační program Praha Konkurenceschopnost (OPPK)***

Program je určen na podporu investičních projektů zaměřených především na veřejnou dopravu a dopravní dostupnost v Praze, inovace, informační a komunikační technologii, podnikání a zlepšování životního prostředí v Praze. Realizace projektů musí probíhat na území hl. m. Prahy. Žadatelé jsou hl. m. Praha a její městské části, organizace zřízené a založené hl. m. Prahou a městskými částmi, provozovatelé městské hromadné dopravy, vlastníci železniční infrastruktury, stanic a zastávek, podnikatelé, nestátní neziskové organizace, profesní a zájmová sdružení, vysoké školy, organizace výzkumu a vývoje a další.

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oppkk>

### ***Operační program Podnikání a inovace (OPPI)***

Operační program je zaměřený na podporu rozvoje podnikatelského prostředí a podporu přenosu výsledků výzkumu a vývoje do podnikatelské praxe. Podporuje vznik nových a rozvoj stávajících firem, jejich inovační potenciál a využívání moderních technologií a obnovitelných zdrojů energie. Umožňuje navazování spolupráce mezi podniky a vědeckovýzkumnými institucemi. Žadatelé mohou být podnikatelé, výzkumné instituce, vysoké školy, neziskové organizace, fyzické osoby a další. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oppi>

## **Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost (OPLZZ)**

Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost je zaměřený na snižování nezaměstnanosti prostřednictvím aktivní politiky na trhu práce, profesního vzdělávání, dále na začleňování sociálně vyloučených obyvatel zpět do společnosti, zvyšování kvality veřejné správy a mezinárodní spolupráci v uvedených oblastech. Žádat mohou poskytovatelé sociálních služeb, vzdělávací a poradenské organizace, zaměstnavatelé, orgány státní správy, kraje, obce, svazky obcí a jejich asociace a další. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oplz>

## **Operační program Životní prostředí (OPŽP)**

Program je zaměřený na zlepšování kvality životního prostředí a tím i zdraví obyvatelstva. Přispívá ke zlepšování stavu ovzduší, vody i půdy, řeší problematiku odpadů a průmyslového znečištění, podporuje péči o krajinu a využívání obnovitelných zdrojů energie a budování infrastruktury pro ekologickou osvětu. Žádat mohou obce, kraje, státní organizace a podniky, příspěvkové organizace, nestátní neziskové organizace, fyzické osoby a další.

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#opzp>

## **Nová výzva INOVACE – PATENT**

Příjem plných žádostí o dotaci z programu Inovace – Patent byl nově posunut na **1. 9. 2009**. Příjem elektronických registračních žádostí je však již otevřen od **1. 6. 2009**.

Program Inovace - Patent, který spadá pod **Operační program Podnikání a inovace**, je zaměřen na podporu získávání průmyslově-právní ochrany nehmotných statků v podobě patentů, užitných vzorů, průmyslových vzorů a ochranných známek.

Podporovanou aktivitou v aktuální výzvě je podávání přihlášek vynálezů v zahraničí a v ČR Zajištění ochrany průmyslového vlastnictví ve formě patentů v ČR a zahraničí, užitných vzorů (pouze v případě, že byla současně s přihláškou užitného vzoru podána přihláška vynálezu) v ČR a zahraničí, průmyslových vzorů v zahraničí a ochranných známek v zahraničí

Podporovány nejsou aktivity, které vedou k ochraně práv průmyslového vlastnictví ve formě průmyslových vzorů a ochranných známek platných pouze na území ČR.

**Způsobilé výdaje v programu Inovace – Projekt na ochranu práv průmyslového vlastnictví jsou:**

- Služby oprávněných zástupců spojené s řízením o udělení patentu, zápisu průmyslového vzoru, užitného vzoru či ochranné známky
- Překlady dokumentace pro účely řízení o udělení patentu, zápisu průmyslového vzoru, užitného vzoru či ochranné známky v zahraničí
- Správní poplatky hrazené příslušnému úřadu ochrany průmyslového vlastnictví do doby udělení či zapsání průmyslového práva

V případě, že žadatelem je malý a střední podnik nebo fyzická osoba, dotace dosahuje výše **45 %** způsobilých výdajů. Malé a střední podniky spolupracující s vysokými školami a veřejnými výzkumnými institucemi mají nárok na dotaci ve výši **55 %** způsobilých výdajů, vysoké školy a veřejné výzkumné instituce pak na **75 %**. Dotaci lze získat až do výše **1 mil. Kč**.

Text aktuální výzvy: <http://www.czechinvest.org/data/files/vyzva-ii-1488-cz.pdf>

Program Inovace možno stáhnout zde: <http://www.czechinvest.org/data/files/program-1487-cz.pdf>

## **Grant na profesní vzdělávání zaměstnanců podnikatelských subjektů v oblasti průmyslu – EDUCA**

Ministerstvo průmyslu a obchodu vyhlašuje výzvu k předkládání žádostí o finanční podporu v rámci **Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost**. Jejím cílem je zvýšit kvalifikační úroveň profesní dovednosti a znalosti zaměstnanců a tím přispět k posílení konkurenceschopnosti podnikatelských subjektů.

**Podporovanou aktivitou v rámci této výzvy je:**

- Odborné vzdělávání zaměstnanců a zaměstnavatelů zaměřené na prohloubení, rozšíření, zvýšení nebo udržení kvalifikace
- Získávání klíčových dovedností zvyšujících udržitelnost zaměstnání v podniku žadatele
- Aplikování všech forem vzdělávání zaměstnanců dle specifických potřeb zaměstnavatelů
- Tvorba podnikových vzdělávacích programů pro zaměstnance
- Příprava podnikových lektorů

Výzva je otevřena od **2. 6. 2009** do **30. 10. 2009**. Minimální výše podpory na jeden projekt činí **0,5 mil. Kč**, maximální výše činí **8 mil. Kč**. Celkově je pro tuto výzvu alokováno 300 mil. Kč.

Text výzvy EDUCA: [http://www.esfcr.cz/file/7411\\_1\\_1/download/](http://www.esfcr.cz/file/7411_1_1/download/).

Další informace na stránkách Evropského sociálního fondu <http://www.esfcr.cz/vyzva-k-predkladani-grantovych-projektu-op-lzz> .

## **Nová výzva EVROPSKÁ CENTRA EXCELENCE**

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky otevřelo v rámci operačního programu **Výzkum a vývoj pro inovace** výzvu Evropská centra excelence. Výzva má za cíl podpořit vznik center excelence, tzn. výzkumných center spolupracujících s prestižními pracovišti jak v ČR, tak v zahraničí a produkujících výzkum na mezinárodní úrovni.

**Mezi specifické cíle výzvy patří:**

- Podpora a rozvoj nejlepších výzkumných týmů
- Rozvoj infrastruktury VaV
- Rozvoj strategických partnerství mezi VaV institucemi nejen v ČR, ale i v rámci evropských výzkumných infrastruktur
- Posílení orientace VaV na potřeby aplikační sféry, rozvoj spolupráce s aplikační sférou v ČR a zahraničí
- Vytvoření podmínek pro vzdělávání studentů a mladých vědeckých pracovníků
- Získání vysoce kvalifikovaných výzkumníků z ČR i ze zahraničí do výzkumných a vývojových center ve vybraných regionech

**Mezi podporované aktivity v rámci výzvy Evropská centra excelence patří:**

- Rekonstrukce a rozšíření VaV infrastruktury, popř. výstavba nových kapacit
- Pořizování přístrojového, laboratorního a informačního vybavení infrastruktury pro výzkum a technologický rozvoj
- Projekty špičkového VaV financované prostřednictvím start-up grantů ve spolupráci s předními národními a mezinárodními partnery s relevancí pro trh a ekonomický rozvoj ČR
- Aktivity zaměřené na posilování spolupráce s předními mezinárodními výzkumnými partnery s cílem posílit schopnost získávat prostředky ze zahraničních grantů
- Aktivity zaměřené na posilování spolupráce s aplikačním sektorem a veřejným sektorem s cílem posílit praktickou uplatnitelnost výzkumu

Minimální výše způsobilých výdajů na realizaci jednoho projektu je **200 mil. Kč**, maximální výše celkových nákladů činí v případě běžných projektů **1,1 mld. Kč**. Na výzvu je alokováno **17 mld. Kč** a bude ukončena **29. 9. 2009**.

**Více informací o výzvě na**

[http://www.msmt.cz/uploads/OP\\_VaVpl/Vyzva\\_PO\\_1/20090601\\_OP\\_VaVpl\\_Vyzva\\_PO1.pdf](http://www.msmt.cz/uploads/OP_VaVpl/Vyzva_PO_1/20090601_OP_VaVpl_Vyzva_PO1.pdf)

**Operační program Výzkum a vývoj pro inovace možno stáhnout na adrese:**

[http://www.msmt.cz/uploads/OP\\_VaVpl/Zakladni\\_dokumenty/Operacni\\_program\\_Vyzkum\\_a\\_vyvoj\\_pro\\_inovace.pdf](http://www.msmt.cz/uploads/OP_VaVpl/Zakladni_dokumenty/Operacni_program_Vyzkum_a_vyvoj_pro_inovace.pdf)

**Příručka pro žadatele je na této adrese:**

[http://www.msmt.cz/uploads/OP\\_VaVpl/Zakladni\\_dokumenty/Prirucka\\_pro\\_zadatele/Prirucka\\_pro\\_zadatele\\_verze\\_2.0/PPZ\\_OP\\_VaVpl\\_v\\_2.0.pdf](http://www.msmt.cz/uploads/OP_VaVpl/Zakladni_dokumenty/Prirucka_pro_zadatele/Prirucka_pro_zadatele_verze_2.0/PPZ_OP_VaVpl_v_2.0.pdf)

Další informace o aktuálních možnostech podpory malých a středních podniků naleznete na stránkách Projektového poradenství sítě Enterprise Europe Network <http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/>

## **Nová možnost podpory inovací – Inovační vouchery**

Novou možnost podpory inovativních firem představilo Jihomoravské inovační centrum ve spolupráci se Statutárním městem Brno. Jedná se o tzv. inovační vouchery, prostřednictvím kterých si mohou firmy objednat u vybraných univerzit nákup různých služeb v hodnotě až **150 000 Kč**. Cílem projektu inovačních voucherů je podpora spolupráce vysokých škol a malých a středních firem prostřednictvím dotací na nákup služeb na univerzitách. Ačkoliv jde v zahraničí o osvědčený koncept, v České republice se jedná o novinku, o kterou však již projevil zájem několik podniků.

**Inovační vouchery lze využít například na služby pro:**

- vývoj produktu, procesu a služby
- testování a měření
- tvorbu byznys plánu k inovativnímu produktu
- inovační / technologický audit a další

**Mezi vysoké školy zapojené do projektu patří:**

- Vysoké učení technické v Brně
- Masarykova univerzita
- Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně
- Veterinární a farmaceutická univerzita Brno

Předběžný termín pro sběr žádostí je stanoven na **17. 8. – 25. 9. 2009**, vyhodnocování a výběr projektů proběhne v říjnu 2009. Další informace o inovačních voucherech poskytne manager projektu Mgr. Jindřich Weiss, tel: 541 143 030, e-mail: [weiss@jic.cz](mailto:weiss@jic.cz).

Potenciální zájemci se také mohou stáhnout **Příručku pro žadatele o dotaci** na adrese:

[http://www.enterprise-europe-network.cz/dokums\\_raw/prirucka-zadatele/vouchery\\_1242315654.pdf](http://www.enterprise-europe-network.cz/dokums_raw/prirucka-zadatele/vouchery_1242315654.pdf) .

## Možnosti spolupráce na projektech financovaných ze 7.RP

Do mnoha připravovaných projektů, financovaných ze 7. RP hledají koordinátoři projektů malé a střední podniky, se kterými by mohli spolupracovat na řešení výzkumných a vývojových projektů. Výhodou této spolupráce je mimo jiné přístup k výzkumu na evropské úrovni, navázání mezinárodních kontaktů a také finanční podpora těchto aktivit ze strany Evropské unie.

### Oblast – Zpracování materiálů

#### Projekt Optimism

Polytechnická univerzita ve Valencii hledá partnery do projektu OPTIMISM, který je zaměřen na vývoj nových metod na optimalizaci firemních procesů. Projekt je zaměřen zejména na oblasti zvyšování efektivity využívání surovin pro výrobu, lepší využití energií, snižování emisí a zefektivňování výrobních procesů.

Univerzita hledá podnik ze zpracovatelského průmyslu, ideálně ze sklářství, ocelářství, slévárenství apod. Role podniku by spočívala v identifikaci problémů a veličin, které je třeba v daném problému optimalizovat. Univerzita by poté navrhla optimalizační metodu, která by tento problém řešila. Ověřování metody by poté probíhalo v daném podniku.

Zapojení do projektu je vhodné pro firmy, které v současné době řeší problémy s optimalizací výroby. Výhodou je příprava metodiky „šité na míru“ přímo dané firmě.



### Oblast – Dřevařský průmysl

#### Projekt WOODGROW

Španělská společnost Industrias Monzon S.L (Zaragoza), působící v dřevařském průmyslu hledá partnera do projektu zaměřeného na vývoj e-systému pro podporu managementu v oblasti dřevařství, zejména v oblasti value chain managementu.

Projekt by měl být zaměřen na identifikaci faktorů, které ovlivňují kvalitu dřeva, vývoj zařízení pro on-line monitoring vlastností dřeva a půdy a vývoj nedestruktivních nástrojů pro určování kvality dřeva. Výstupem projektu by měl být systém, který by pomohl lépe plánovat výsadbu nových stromů, on-line monitorovat vlhkost půdy, pomohl při řízení kvality apod. Vývoj tohoto systému bude zadán externí společnosti zabývající se výzkumem.

Společnost však hledá partnera, který je schopen dodat nedestruktivní technologie pro měření kvality dřeva a je také schopen zajistit kvalitní dřevo v dostatečném množství a kvalitě.



Další možnosti zapojení se do projektů 7.RP Vám také rádi poradí pracovníci Technologického centra AV ČR – Národní kontaktní pracovník 7. RP pro malé a střední podniky Ing. Martin Škarka ([skarka@tc.cz](mailto:skarka@tc.cz)) nebo pracovníci modulu Projektové poradenství sítě Enterprise Europe Network.

## Akce a semináře

### Seminář “Ochrana průmyslového vlastnictví v Číně a čínské výrobky v ČR”

Úřad průmyslového vlastnictví ve spolupráci s Technologickým centrem AV ČR a pod záštitou projektu Enterprise Europe Network Česká republika uspořádaly dne 21.dubna 2009 seminář “Ochrana průmyslového vlastnictví v Číně a čínské výrobky v ČR”.

Cílem semináře bylo poskytnout firmám a podnikatelům aktuální informace nejen o ochraně průmyslového vlastnictví a duševních práv v Číně, ale i o možnostech ochrany proti asijským falzifikátům, které v současné době často pronikají na domácí český trh.



Úvodní referát na semináři přednesl Simon Cheetham, který představil nový projekt Evropské komise China IPR SME Helpdesk ([www.china-iprhelpdesk.eu](http://www.china-iprhelpdesk.eu)), jež poskytuje bezplatné poradenství a další systémovou podporu v oblasti ochrany duševních práv evropským subjektům podnikajícím na čínském trhu.

Další řečník, Jannik Skou, z poradenské firmy Thompsen Trompedach, informoval o situaci v oblasti podnikání na internetu, přičemž se zaměřil zejména na rizika související s registrací čínských internetových domén. Jindřiška Kubelková z Celní správy informovala o tom, jak se mohou podnikatelé bránit, pokud se asijské

falzifikáty jejich produkce objeví na českém trhu. Zmínila zejména možnosti, které mají v této oblasti orgány české státní správy. Seminář uzavřela prezentace Kamily Blahnikové ze společnosti ABL, a.s., která se věnovala některým konkrétním způsobům monitoringu průmyslových napodobenin a padělků a metodám, jak zabránit distribuci padělaného zboží na trhu v České republice.

Semináře se zúčastnili celkem 62 posluchači, především z řad malých a středních podnikatelů, firem a relevantních orgánů státní správy, jejichž činnost se dotýká problematiky zahraničního obchodu a ochrany průmyslových práv.

### Seminář „Finanční řízení projektů 7. RP – Pravidla a příklady“



Technologické centrum AV ČR v rámci projektu NICER uspořádalo v pořadí již pátou sérii seminářů pod názvem Finanční řízení projektů 7. RP – Pravidla a příklady. Jednalo se o podrobné vysvětlení problematiky související s finančními aspekty projektů 7. RP z pohledu pravidel Evropské komise, ale také národní úrovně (podpora přípravy projektů, možnost vrácení DPH v projektech 7. RP a systém dofinancování projektů 7. RP ze zdrojů MŠMT). Seminářů, konaných 22. června v Brně a 23. června v Praze, se zúčastnilo na 100 zájemců o danou problematiku. Více informací včetně všech prezentací naleznete na odkazu: <http://www.fp7.cz/vice-o-financovani-7rp/detail-novinky/newid-4004/>.

### Seminář „Právní aspekty přípravy a realizace projektů 7. RP – teorie a praxe“

Ve dnech 24. a 25. června 2009 se uskutečnila v Praze a Brně první ze série seminářů zaměřených na právní otázky v projektech 7.RP, v rámci kterého byla pozornost věnována otázkám smluvních vztahů duševního vlastnictví v projektech 7. RP. Zde přednášeli Jana Vaňová (právní konzultantka 7. RP ze skupiny NICER TC AV ČR) a Morten Oien (právní konzultant působící na NTNU v Trondheimu, Norsku a v IPR Helpdesku, Alicante, Španělsko). Účastníkům semináře byla v závěru nabídnuta možnost bezplatných konzultací a právního poradenství v oblasti konsorciálních smluv a duševního vlastnictví ze strany TC AV ČR a IPR Helpdesku. <http://www.fp7.cz/cz/vice-o-financovani-7rp/>.



## Seminář “Financování pro malé a střední podniky”

Technologické centrum AV ČR v rámci aktivit sítě Enterprise Europe Network a projektu NICER uspořádalo 19.května 2008 v prostorách Inovačního centra a podnikatelského inkubátoru v Praze 9 celodenní seminář věnovaný možnostem financování rozvoje malých a středních podniků z vybraných evropských a národních programů.



Seminář zahájil úvodním slovem Marian Piecha, ředitel odboru podnikání Ministerstva průmyslu a obchodu. První část programu, tvořená příspěvky Hany Podubecké (Magistrát hl. města Prahy) a Roberta Wenzela (Ministerstvo průmyslu a obchodu) byla věnována představení operačních programů – OP Praha Konkurenceschopnost a OP Podnikání a inovace. Na tyto příspěvky navázala Zuzana Vítová (Asistenční centrum a.s.), která posluchače seznámila s praktickými aspekty tvorby a předkládání úspěšných projektových návrhů v operačních programech.

V dalším bloku přednášek Tomáš Skuček (Ministerstvo průmyslu a obchodu) referoval o možnostech uplatnění malých a středních podniků v rámcovém programu Konkurenceschopnost a inovace (CIP). S novým programem podpory aplikovaného výzkumu a vývoje TIP přítomné seznámil Martin Štícha (Ministerstvo průmyslu a obchodu).

V odpoledním bloku Svatopluk Halada (Sekretariát programu EUREKA, Brusel) informoval o možnostech podpory aplikovaného výzkumu a vývoje v rámci programů EUREKA a EUROSTARS.

Martin Škarka a Lenka Lepičová (Technologické centrum AV ČR) prezentovali závěrem semináře nejlepší varianty zapojení malých a středních podniků do vybraných schémat 7.RP a přehledně představili specifika financování projektů v tomto programu.

Semináře se zúčastnilo více než 60 účastníků, převážně z řad malých a středních podniků a veřejných institucí angažujících se v podpoře inovačního podnikání.



V návaznosti na program semináře poskytl dne 20. 5. 2009 Svatopluk Halada individuální konzultace pěti řešitelům ve věci zapojení se do programů EUROSTARS - EUREKA.



Technologické centrum AV ČR Vás si Vás dovoluje pozvat na tréninkové kurzy na téma

## Management výzkumných projektů v 7.RP

Cílem kurzů bude seznámit zájemce s řízením projektů 7. rámcového programu pro výzkum, vývoj a demonstrace (7. RP). Dle obsahu budou kurzy rozděleny na základní kurz vhodný zejména pro zájemce, kteří nemají žádné nebo pouze základní zkušenosti s projekty 7.RP. A dále kurz pro ty, kteří se již někdy projektů RP účastnili (účastní) a rádi by si prohloubili své stávající znalosti týkající se managementu tohoto typu projektů.

### **Kurz A – Základy managementu výzkumných projektů v 7. RP**

Účastníci získají v rámci dvou bloků základní informace o:

- možnostech finanční podpory ze 7. RP
- vyhledávání partnerů a využívání portálu CORDIS
- přípravě projektu – administrativní, finanční a technická část
- podávání návrhu projektu
- hodnocení návrhu projektu
  - **1. blok: Příprava a hodnocení projektu**
- vyjednávání o uzavření grantové dohody s Evropskou komisí
- realizaci projektu, včetně podávání zpráv Evropské komisi a auditů
- řešení právních a finančních otázek
  - **2. blok: Vlastní management projektu**

### **Kurz B – Management výzkumných projektů v 7. RP - praxe a příklady**

Účastníci získají podrobnější informace k okruhům probíraným v kurzu A a dále informace o:

- vyplňování potřebných formulářů a využívání online nástrojů EPSS, NEF, FORCE apod.
- komunikaci uvnitř konsorcia a s Evropskou komisí
- psaní projektu – tipy a triky
- příklady dobré praxe apod.

Účast na kurzu je **bezplatná**, po absolvování obdrží každý účastník **certifikát o absolutoriu**.

**Termín konání:** KURZ A – 14.9.2009, KURZ B – 22.9.2009

**Průběh:** Jednodenní školení

**Místo konání:** KURZ A - Inovační centrum a podnikatelský inkubátor, Lisabonská 5/347, Praha 9  
KURZ B - Technologické centrum AV ČR, Ve Struhách 27, Praha 6

V případě zájmu se registrujte na KURZ A prostřednictvím formuláře <http://geform.tc.cz/7rp1/> a na KURZ B prostřednictvím formuláře <http://geform.tc.cz/7rp2/>. V případě dotazů týkajících se organizace kontaktujte prosím Lukáše Procházku na adrese [prochazka@tc.cz](mailto:prochazka@tc.cz).

Pro informace týkající se obsahové části se obraťte na zaměstnance Technologického centra AV ČR: Lenka Lepičová, tel: 234 006 147, e-mail: [lepicova@tc.cz](mailto:lepicova@tc.cz).

Kurzy jsou pořádány Technologickým centrem AV ČR v rámci projektu NICER a sítě Enterprise Europe Network. Více informací na [www.fp7.cz](http://www.fp7.cz) a [www.enterprise-europe-network.cz](http://www.enterprise-europe-network.cz).



## Kontakty

V případě jakýchkoli dotazů kontaktujte pracovníky Technologického centra AV ČR:

**Václav Suchý**, [suchyv@tc.cz](mailto:suchyv@tc.cz), tel: 234 006 163  
Vedoucí modulu Projektové poradenství  
Konzultant pro 7. Rámcový program pro výzkum, technologický rozvoj a demonstrace

**Lukáš Procházka**, [prochazka@tc.cz](mailto:prochazka@tc.cz), tel: 234 006 217  
Projektový konzultant – Strukturální fondy, programy EUREKA/EUROSTARS

**Andrea Balázsová**, [balazsova@tc.cz](mailto:balazsova@tc.cz), tel: 234 006 140  
Projektová konzultantka – Rámcový program Konkurenceschopnost a inovace (CIP),  
Program podpory výzkumu a vývoje (TIP); asistentka modulu

**Jaromír Kubíček**, [kubicek@tc.cz](mailto:kubicek@tc.cz), tel: 234 006 157  
Právní expert – Licenční smlouvy, ochrana průmyslových práv, obchod mezinárodními licencemi

